

# “一带一路”合作实现了共赢

——一带一路倡议是21世纪最重要的国际合作倡议之一

——一带一路倡议是具体、务实、可操作的发展方案

“一带一路”倡议是21世纪最重要的国际合作倡议之一，也是当前中国提出的最重要、最富建设性的全球倡议。这一倡议顺应了经济全球化深入发展的客观要求，顺应了世界多极化持续推进的历史大势，顺应了各国人民对发展、合作、和平、开放、进步的美好愿望，顺应了人类文明交流互鉴的内在逻辑，顺应了人类社会发展的客观规律。这一倡议秉持共商、共建、共享原则，旨在通过政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通，打造陆海内外联动、东西双向互济的开放格局，实现互利共赢、共同发展。这一倡议是开放的、包容的、普惠的、共赢的，为各国人民带来了实实在在的利益，为世界经济注入了新的活力，为国际和地区和平稳定作出了积极贡献。

“一带一路”倡议是具体、务实、可操作的发展方案。这一倡议不是空洞的口号，而是实实在在的行动。它通过政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通，为各国人民带来了实实在在的利益。这一倡议是开放的、包容的、普惠的、共赢的，为各国人民带来了实实在在的利益，为世界经济注入了新的活力，为国际和地区和平稳定作出了积极贡献。

## 一带一路合作涵盖广泛领域

“一带一路”倡议涵盖广泛领域，包括政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通。这一倡议是开放的、包容的、普惠的、共赢的，为各国人民带来了实实在在的利益，为世界经济注入了新的活力，为国际和地区和平稳定作出了积极贡献。

## 一带一路倡议为世界树立了典范

“一带一路”倡议为世界树立了典范。这一倡议是开放的、包容的、普惠的、共赢的，为各国人民带来了实实在在的利益，为世界经济注入了新的活力，为国际和地区和平稳定作出了积极贡献。

## 一带一路倡议对世界的贡献是全方位的

“一带一路”倡议对世界的贡献是全方位的。这一倡议是开放的、包容的、普惠的、共赢的，为各国人民带来了实实在在的利益，为世界经济注入了新的活力，为国际和地区和平稳定作出了积极贡献。



17版:国际 PDF版下载 上一版 下一版

PDF阅读器下载

版面导航

### 我给文章打分

1分 2分 3分 4分 5分 提交

本版得分: 5 参与评分人 11

### 新闻排行榜

- 1 中共中央印发《党政领导干部选拔任用工作条例》..
- 2 党政领导干部选拔任用工作条例
- 3 谱写立德树魂的奋进篇章
- 4 新思想指引干部队伍建设阔步前行
- 5 政治坚定离不开理论坚定 (人民观点)
- 6 新时代选人用人的基本规范
- 7 一条成语的故乡 (泥土芬芳)
- 8 画里乡村春意盎然 (礼赞70年)
- 9 春风吹过北方大地
- 10 春耕,扛稳粮食安全这个重任

### 版权声明

《人民日报》(电子版)的一切内容(包括但不限于文字、图片、PDF、图表、标志、标识、商标、版面设计、专栏目录与名称、内容分类标准以及为读者提供的任何信息)仅供人民网读者阅读、学习研究使用,未经人民网股份有限公司及/或相关权利人书

## 人民日报图文数据库 (1946-2019)

# “一带一路”合作实现了共赢 (风从东方来——国际人士谈一带一路合作)

《人民日报》(2019年03月18日 17版)



2018年12月2日,中老铁路首片简支T梁在老挝首都万象市成功架设,标志着中老铁路建设工作由线下施工转为线上施工。本报记者 赵益普摄



坦桑尼亚的姆贝亚—卢万吉罗公路是该国境内海拔最高的公路,平均海拔高度在2000米以上。该公路项目由中国路桥工程有限责任公司承建。图为2017年4月3日航拍的姆贝亚—卢万吉罗公路。史跃摄

一带一路倡议是21世纪最重要的国际合作倡议之一

(美国) 罗伯特·劳伦斯·库恩

共商、共建、共享原则反映了中国在国际合作中谋求互利共赢、与其他国家平等相待的一贯立场。今天,在新的复杂国际环境下,遵循这一原则的意义更加突出。

“一带一路”倡议是21世纪最重要的国际合作倡议之一。对世界的和平与繁荣来说,没有什么比在发展中国家,特别是在最不发达国家建设急需的基础设施更

- 7 一条成语的故乡（泥土芬芳）
- 8 画里乡村 春意盎然（礼赞70年）
- 9 春风吹过北方大地
- 10 春耕，扛稳粮食安全这个重任

路，平均海拔高度在2000米以上。该公路项目由中国路桥工程有限责任公司承建。图为2017年4月3日航拍的姆贝亚—卢万吉罗公路。  
史跃摄

一带一路倡议是21世纪最重要的国际合作倡议之一

（美国）罗伯特·劳伦斯·库恩

共商、共建、共享原则反映了中国在国际合作中谋求互利共赢、与其他国家平等相待的一贯立场。今天，在新的复杂国际环境下，遵循这一原则的意义更加突出。

“一带一路”倡议是21世纪最重要的国际合作倡议之一。对世界的和平与繁荣来说，没有什么比在发展中国家，特别是在最不发达国家建设急需的基础设施更重要的事项了。“一带一路”合作的一大重点是加强公路、铁路、机场、港口、发电厂、电信等关键基础设施的建设。在基础设施建设领域，中国有着丰富的经验，各国十分乐意与中国在该领域谋求合作共赢。

在自身经济转型过程中，中国的制造业需要实现高质量发展。利用已有的专业知识和经验，推动新的对外开放合作，这一点对中国来说具有重要意义。在基础设施建设是一个理想的合作领域——中国在这方面拥有宝贵经验，发展中国家在这方面有很大需求。这就为互利共赢合作创造了条件。“一带一路”合作实现了共赢，因此更具可持续性。

习近平主席多次强调，“一带一路”建设要秉持共商、共建、共享原则。共商、共建、共享原则反映了中国在国际合作中谋求互利共赢、与其他国家平等相待的一贯立场。今天，在新的复杂国际环境下，遵循这一原则的意义更加突出。

“共商、共建”可以确保“一带一路”合作的质量。通过详细讨论与密切协调，实现合作项目的结构最优化、执行最优化。这一点在基础设施领域表现得尤为突出。顺利合作的关键是使融资与项目的预期收益相匹配。一些发展中国家可能缺少为大型基础设施项目进行融资的经验。因此，在项目规划讨论中，中国的丰富经验可以提供借鉴。通过诸如此类的过程，“共商、共建”的优势就能够得到充分发挥。

“共享”表明了“一带一路”合作的本质是互利共赢，追求的是参与各方共同发展。“一带一路”建设开展5年多来，许多项目取得了巨大成功，为参与国家的经济社会发展带来了新机遇。“一带一路”合作带来的好处是相互的。不仅沿线参与国家改善了基础设施、加快经济发展，中方也获得了发展机遇，同时推动中国许多内陆省份加大开放力度。随着发展中国家整体发展水平的提升，中国和世界都将受益于不断加强的经贸联系。因此，“一带一路”合作是一项谋求互利共赢、共同发展的倡议。

当前，从世界的角度来看，贫困、欠发达和不平等问题远未得到解决。通过基础设施建设促进经济发展，是解决这些问题的一种重要方式。经济发展必须放在首位。没有经济发展，什么问题都很难真正解决，这是中国发展经验的精髓之一。从中国的角度来看，在几十年的快速增长之后，中国需要进行经济转型升级，这包括产业升级、地域发展结构再平衡，也包括进一步推动经济全球化、扩大对外开放。“一带一路”合作可以为实现上述目标提供动力。

未来，世界仍将面临经济、金融、生态保护、民粹主义、恐怖主义等多重挑战，中国提出的“一带一路”倡议契合世界应对这些挑战的需求。

（作者为中国改革友谊奖章获得者、美国库恩基金会主席，本报驻美国记者胡泽轶书面采访整理）

#### 版权声明

《人民日报》（电子版）的一切内容(包括但不限于文字、图片、PDF、图表、标志、标识、商标、版面设计、专栏目录与名称、内容分类标准以及为读者提供的任何信息)仅供人民网读者阅读、学习研究使用，未经人民网股份有限公司及/或相关权利人书面授权，任何单位及个人不得将《人民日报》（电子版）所登载、发布的内容用于商业性目的，包括但不限于转载、复制、发行、制作光盘、数据库、触摸展示等行为方式，或将之在非本站所属的服务器上作镜像。否则，人民网股份有限公司将采取包括但不限于网上公示、向有关部门举报、诉讼等一切合法手段，追究侵权者的法律责任。